
Protokół nr VIII/2018 

 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 17 maja 2019 roku 

 

 

1.Otwarcie obrad 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. 

Poinformowała zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i 

transmitowane.  Przebywające na sali osoby wyrażają tym samym zgodę na 

publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO.  

 Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych 

gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek 

stwierdziła prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w 

sesji wzięło 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr VIII/2019 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad  
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

30.04.2019 roku. 

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym – referuje Starosta Sylwia Celmer.  

6. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2019 r. do 

30.06.2020r.- referuje Inspektor  Wydziału EK Sylwia Szefler, 

b) w sprawie ustalenia liczby mieszkańców powiatu sztumskiego uprawnionych 

do zabrania głosu w debacie nad raportem o stanie powiatu sztumskiego – 

referuje Sekretarz Powiatu Halina Gierała, 

7. Rozpatrzenie wniosku o odwołanie Starosty Sztumskiego 

i przeprowadzenie głosowania nad tym wnioskiem: 
a) przedstawienie wniosku o odwołanie Starosty Sztumskiego, 

b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej do wniosku o odwołanie Starosty 

Sztumskiego, 



c) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego, 

d) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

e) głosowanie i ogłoszenie wyniku  głosowania, 

f) podjęcie uchwały w sprawie odwołania Starosty Sztumskiego (w 

przypadku, gdy wynik głosowania tajnego wskaże na odwołanie 

starosty). 

7a. Rozpatrzenie wniosków o odwołanie Pana Kazimierza Szewczuna ze 

stanowiska Wicestarosty Sztumskiego, oraz Pani Sylwii Kubik z funkcji 

członka Zarządu Powiatu Sztumskiego i przeprowadzenie głosowania nad 

tym wnioskiem: 

a) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego w 

sprawie  odwołania Pana Kazimierza Szewczuna ze stanowiska Wicestarosty 

Sztumskiego 

           b) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

           c) głosowanie i ogłoszenie wyniku  głosowania, 

d) podjęcie uchwały w sprawie odwołania Pana Kazimierza Szewczuna ze 

stanowiska Wicestarosty Sztumskiego (w przypadku, gdy wynik głosowania 

tajnego wskaże na odwołanie ), 
e) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego w 

sprawie odwołania Pani Sylwii Kubik z funkcji członka Zarządu Powiatu 

Sztumskiego, 
f) wybór Komisji Skrutacyjnej, 
g)  głosowanie i ogłoszenie wyniku  głosowania, 
h) podjęcie uchwały w sprawie odwołania Pani Sylwii Kubik z funkcji członka 

Zarządu Powiatu Sztumskiego, (w przypadku, gdy wynik głosowania tajnego 

wskaże na odwołanie), 
8.  Wybór  Starosty Powiatu Sztumskiego (w przypadku gdy wynik 

głosowania tajnego wskaże na odwołanie starosty). , 
a) zgłaszanie kandydatów na stanowisko Starosty Powiatu Sztumskiego 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

c) przyjęcie regulaminu wyboru Starosty Powiatu  Sztumskiego, 

d) przeprowadzenie głosowania, 

e) ogłoszenie wyników wyboru, 

f) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Powiatu Sztumskiego 

 9.Wybór Wicestarosty Starosty Powiatu Sztumskiego (w przypadku gdy 

wynik głosowania tajnego wskaże na odwołanie starosty), 

a) zgłoszenie przez Starostę kandydata na stanowisko Wicestarosty Powiatu 

Sztumskiego, 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

c )przyjęcie regulaminu wyboru Wicestarosty Powiatu  Sztumskiego, 

d) przeprowadzenie głosowania, 

e) ogłoszenie wyników wyboru, 

f) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Starosty Powiatu 

Sztumskiego 



10. Wybór  pozostałych członków Zarządu Powiatu Sztumskiego (w 

przypadku gdy wynik głosowania tajnego wskaże na odwołanie starosty), , 

a) zgłoszenie przez Starostę kandydatów na funkcję członków Zarządu Powiatu 

Sztumskiego 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

c) przyjęcie regulaminu wyboru członków Zarządu Powiatu Sztumskiego 

d) przeprowadzenie głosowania, 

e) ogłoszenie wyników wyboru, 

f) podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Sztumskiego  

11. Wnioski i oświadczenia. 

12. Sprawy różne.           

13. Zakończenie obrad. 

 

Porządek został przez Radę przyjęty 17 głosami „za”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr VIII/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr VIII/2019 
 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

30 kwietnia 2019 roku. 

 

Protokół nr VII został przyjęty jednogłośnie.  

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Ad.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym 

 

Starosta Sylwia Celmer przedstawiła informację  z działalności Zarządu Powiatu 

Sztumskiego w okresie międzysesyjnym. Poinformowała również o 

spotkaniach, jakie odbyły się w Powiecie i w innych instytucjach, w których 

uczestniczyła, jak również o odbytych uroczystościach w miesiącu maju 2019 

roku. Pani Starosta dodała, że informacja będzie publikowana na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa.  

Do przedstawionej informacji pytania zadali radny Zbigniew Pędziwilk, 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek, radny Zbigniew Zwolenkiewicz.   

Odpowiedzi udzielili Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich, Starosta Sylwia 

Celmer oraz Wicestarosta Kazimierz Szewczun.   

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Ad. 6 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 



a) w sprawie określenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 

01.07.2019 r. do 30.06.2020r. 

 

Treść uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wicestarosta Powiatu 

Kazimierz Szewczun.  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję: 

Do przedstawionej uchwały radny Zbigniew Zwolenkiewicz zadał pytanie o 

uzasadnienie opinii Okręgowej Izby Aptekarskiej. 

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Szewczun.   

Głos zabrał ponownie radny Zwolenkiewicz radny Wojciech Cymerys oraz 

Wicestarosta Kazimierz Szewczun.  

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i 

zarządziła głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych,  Rada 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 

głosie „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę nr VIII/52/2019 w sprawie 

określenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2019 r. do 30.06.2020r. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr VIII/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr VIII/2019 
 

b) w sprawie ustalenia liczby mieszkańców powiatu sztumskiego 

uprawnionych do zabrania głosu w debacie nad raportem o stanie 

powiatu sztumskiego  

 

Treść uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Sekretarz Powiatu Halina 

Gierała. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję: 

Głos zabrał radny Leszek Sarnowski oraz radny Zbigniew Zwolenkiewicz. 

Odpowiedzi udzielił radca prawny Stanisław Ziętek. 

Radny Zwolenkiewicz zgłosił wniosek formalny o niegłosowanie 

przedstawionego projektu uchwały, ponieważ liczbę mieszkańców 

uprawnionych do udziału w debacie określa ustawa o samorządzie powiatowym.  

Odpowiedzi udzieliła Starosta Sylwia Celmer. W dyskusji udział wziął 

Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Stawny i Wicestarosta Kazimierz 

Szewczun.  

Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie zgłoszonego wniosku 

formalnego. 

W obecności 17 radnych,  Rada 7 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 2 

głosach „wstrzymujących się” odrzuciła zgłoszony wniosek. W głosowaniu nie 

brał udziału radny Zbigniew Pędziwilk. 

   



Raport głosowania stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Przewodnicząca zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

 

W obecności 17 radnych,  Rada 8 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” i 3 

głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr VIII/53/2019 w sprawie 

ustalenia liczby mieszkańców powiatu sztumskiego uprawnionych do zabrania 

głosu w debacie nad raportem o stanie powiatu sztumskiego 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Radny Leszek Sarnowski zgłosił wniosek o zarządzenie 15 minutowej przerwy 

przed głosowaniem wniosku o odwołanie Pani Starosty Sylwii Celmer. Głos w 

sprawie zgłoszonego wniosku zabrał radny Zwolenkiewicz.  

 

O godz. 16
25

 Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  

O godz. 16
35

 Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

 

Ad.7. Rozpatrzenie wniosku o odwołanie Starosty Sztumskiego 

i przeprowadzenie głosowania nad tym wnioskiem: 

 

a) przedstawienie wniosku o odwołanie Starosty Sztumskiego 

 

Wniosek o odwołanie Pani Sylwii Celmer – Starosty Powiatu Sztumskiego 

odczytała Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek.  

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr VIII/2019 

 

b) przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej do wniosku o odwołanie 

Starosty Sztumskiego 

 

Opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o odwołanie Pani Sylwii Celmer 

– Starosty Powiatu Sztumskiego odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

Zbigniew Pędziwilk. 

W dyskusji udział wzięli radny Leszek Sarnowski, radny Piotr Stec, radny 

Wojciech Cymerys, radny Zbigniew Zwolenkiewicz oraz Przewodnicząca Rady 

Dobrosława Frączek  

 

Opinia Komisji Rewizyjnej stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr VIII/2019 

 

c) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania tajnego, 

 



Treść uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych,  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr VIII/54/2019 w 

sprawie ustalenia regulaminu głosowania w sprawie odwołania Starosty Powiatu  

Sztumskiego. 
  

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr VIII/2019 

 

d) wybór Komisji Skrutacyjnej, 

 

Przewodnicząca Rady do składu Komisji Skrutacyjnej zaproponowała radnego 

Marcina Jarockiego, radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza oraz radnego Łukasza 

Merchut.  

Radni Jarocki, Zwolenkiewicz i Merchut wyrazili zgodę na pracę w Komisji.  

Radny Zwolenkiewicz zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej radnego 

Ryszarda Mazerskiego. 

Radny Mazerski wyraził zgodę na pracę w Komisji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Dobrosława Frączek poddała pod głosowanie 

skład osobowy Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia tajnego głosowania w 

sprawie odwołania pani Sylwii Celmer - Starosty Powiatu Sztumskiego. 

 

Rada jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Radny Zwolenkiewicz zwrócił się z pytaniem czy transmisja obrad sesyjnych 

przebiega bez zakłóceń. 

Przewodnicząca potwierdziła, że transmisja odbywa się bez żadnych problemów 

technicznych.  

 

O godz. 17
10

 Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  

O godz. 17
20

 Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

 

e) głosowanie i ogłoszenie wyniku głosowania, 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie 

głosowania.  
 

Komisja przygotowała karty do głosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 



Następnie przewodniczący Komisji Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował jak 

będzie wyglądało głosowanie i rozdał karty do głosowania. 

 

Głosowanie przeprowadzono wręczając radnym karty do głosowanie, których 

odbiór został poświadczony podpisem na liście zgodnie z listą obecności 

radnych na sesji.   

Po dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w 

obecności Komisji Skrutacyjnej. 

O godz. 17
30 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę. 

O godz. 17
40

 Przewodnicząca wznowiła obrady. 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Zwolenkiewicz odczytał protokół z 

przeprowadzonego głosowania tajnego nad wnioskiem w sprawie odwołania 

Pani Sylwii Celmer - Starosty Powiatu Sztumskiego. 

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięło 17 radnych, oddano 14 głosów 

ważnych i 3 głosy nieważne. Za odwołaniem Pani Sylwii Celmer – Starosty 

Powiatu Sztumskiego zagłosowało 10 radnych, przeciw głosowało 4 radnych 

oraz oddano 3 głosy nieważne.  

 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Starosta Powiatu 

Sztumskiego Pani Sylwia Celmer nie została odwołana ze stanowiska Starosty 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu nad 

wnioskiem w sprawie odwołania Pani Sylwii Celmer - Starosty Powiatu 

Sztumskiego stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr VIII/2019 

  

Przewodnicząca przeszła do prowadzenia dalszej części obrad. 

 

Ad.11 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Starosta Celmer złożyła podziękowania radnym za podjętą decyzję dotyczącą 

pozostania na stanowisku oraz pracownikom Starostwa i bliskim za wsparcie.  

Radny Sarnowski przedstawił wniosek grupy sześciu radnych o odwołanie 

Przewodniczącej Rady Powiatu Dobrosławy Frączek.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wniósł pisemny wniosek w imieniu grupy 

siedmiu radnych o zwołanie IX sesji Rady Powiatu Sztumskiego i odczytał 

porządek posiedzenia.  

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr VIII/2019 

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr VIII/2019 

 

 



Ad.12 Sprawy różne 
 

Radny Pędziwilk złożył gratulacje radnym opozycji w sprawie wyboru starosty i 

stwierdził, że od tego momentu radni ci ponoszą pełną odpowiedzialność za to 

co będzie się działo.  

Radny Sarnowski zwrócił się do radnego Pędziwilka o zachowanie większej 

wstrzemięźliwości w ocenie, z uwagi na przeprowadzone głosowanie tajne.  

Ad vocem radny Pędziwilk stwierdził, że jedynie domniemuje, że opozycja 

zagłosowała w taki sposób. 

Głos zabrał Radny Zwolenkiewicz i nawiązał do wywiadu udzielonego przez 

Panią Przewodnicząca oraz radny Stec, który zwrócił uwagę, że od pierwszego 

dnia wyboru Pani Sylwia Celmer jest naszą Panią Starostą, bo taka jest 

demokracja.    

 

Ad.13 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Porządek VIII sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego został wyczerpany, zamykam VIII sesję Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 
 

Obrady trwały od godz. 15
30

 do godz. 18
05

. 
 

Protokół sporządziła 

Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska 
 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

 

  Dobrosława Frączek 

 

 

 

 

 

 

 

 


